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ФОРМУВАННЯ ПРАКТИЧНИХ ВМІНЬ І НАВИКІВ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ 

ЗАГАЛЬНОЇ ФІЗИКИ (РОЗДІЛ «МЕХАНІКА»)  
 

Щоб сформувати компетентного випускника у всіх потенційно значущих сферах 
діяльності, необхідно застосовувати активні методи навчання, технології, що розвивають 
насамперед пізнавальну, комунікативну й особистісну активність студентів. 

Тож пропонується підхід,  який реалізований на компетентнісній основі. Сутність його 
полягає в конструюванні такого змісту, який «не зводиться до знаннєво-орієнтованого 
компонента, а передбачає цілісний досвід розв’язування життєвих проблем, виконання 
ключових функцій, соціальних ролей, компетентностей». 

Дослідники вважають, що навчальний характер задачі визначає орієнтація її змісту і 
методів розв’язання на оволодіння студентами системи предметних знань, умінь і навичок, 
формування спеціальних предметних компетентностей, розвиток системи психологічних 
властивостей і якостей особистості. 

Ще донедавна проблема в створенні нової навчально-наукової літератури не була такою 
нагальною, посібники видавалися, по-перше, централізовано, по-друге, «навіки», бо були 
усталеними, консервативними. З одного боку, це мало позитивні риси: підручник укладався 
тривалий час кваліфікованим колективом авторів, видавався з дотриманням усіх норм, 
відповідно до стандартів. З іншого боку, авторитарна держава мала авторитарну науку та 
освіту, плюралізм наукової думки був неприпустимий. 

Враховуючи розвиток науки в наш час, вища освіта потребує нового навчально-
методичного забезпечення (підручників, навчальних посібників, навчально-методичних 
комплексів тощо) і тому постала проблема у розробці збірника задач з загальної фізики, який би 
відповідав, по-перше, вимогам навчальної програми для педагогічних вузів та, по-друге, 
реаліям сьогоднішнього рівня освіти. 

Для цього нами розробляється навчальний посібник «Загальна фізика. Механіка. Збірник 
задач», адже важливим видом навчальної діяльності студента при вивченні загальної фізики є 
розв’язування задач, в процесі якого студенти знайомляться з основними методами фізичних 
досліджень і розрахунків.  

Кожен розділ даного посібника буде поділено на параграфи, структура яких є наступною 
(рис. 1): 

• короткий виклад теоретичного матеріалу; 

• приклади розв’язування типових задач;  

• задачі для самостійного розв’язування. 
 

   
Рис. 1. Приклад структурних елементів посібника


